
UCHWAŁA NR XII/81/24 
RADY MIEJSKIEJ W PSZCZYNIE 

z dnia 21 listopada 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań wykonywanych przez 
burmistrza Pszczyny 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. 2024 r. poz. 1465, z późn. zm.), w związku z art. 223 § 
1 i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572), po zapoznaniu się ze 
stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Pszczynie 

Rada Miejska w Pszczynie uchwala, co następuje: 
§ 1. Po rozpatrzeniu skargi mieszkanki gminy Pszczyna dotyczącej zadań 

wykonywanych przez burmistrza Pszczyny jako zarządcy drogi, uznaje się skargę 
za bezzasadną z przyczyn wskazanych w faktycznym i prawnym uzasadnieniu 
stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zawiadomić Skarżącą o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Pszczyny. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Leszek Szczotka 
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Załącznik do uchwały Nr XII/81/24 
RADY MIEJSKIEJ W PSZCZYNIE 
z dnia 21 listopada 2024 r. 

Faktyczne i prawne uzasadnienie rozpatrzonej skargi 

W dniu 9.09.2024 r. do Rady Miejskiej w Pszczynie wpłynęła skarga mieszkanki 
Studzienic, dotycząca zadań wykonywanych przez burmistrza Pszczyny, jako 
zarządcy drogi. Skarżąca opisuje zdarzenia dwukrotnego uszkodzenia 
samochodu na wysokości zjazdu do swojej posesji. Osoba wnosząca skargę 
ubiegała się o odszkodowanie jednak dostała odpowiedź odmowną. Według 
mieszkanki po złożonym piśmie o odszkodowanie Urząd zabrał część 
zabezpieczeń na zjeździe do tej posesji, co bardzo utrudnia jej wjazd. Podkreśla, 
że na posesji mieszka osoba poruszająca się na wózku inwalidzkim i samodzielny 
wjazd do posesji jest praktycznie niemożliwy. Następnie po zabraniu części 
zabezpieczeń został uszkodzony kolejny samochód, gdyż poprzez najechanie na 
krawędź ostrego stalowego zabezpieczenia została przebita opona. Zarządca 
drogi ponownie odmówił wypłaty odszkodowania. Skarżąca kwestionuje odmowę 
wypłaty odszkodowania przez gminę. Wskazuje na potrzebę wyjaśnienia, czy 
działania Urzędu skutkujące odmową wypłaty odszkodowania były prawidłowe. 
Podkreśla, że zdarzenie miało miejsce na drodze gminnej, a korytka 
i zabezpieczenia są własnością gminy. Skarżąca wskazuje na naruszenie swoich 
praw. Zarzuca, iż gmina nie realizuje swoich ustawowych obowiązków 
nie wypłacając należnego jej odszkodowania za uszkodzenia pojazdów. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Pszczynie dokonując 
szczegółowej analizy ustaliła, że zgodnie z Ustawą o drogach publicznych 
organem, do którego właściwości należą sprawy z zakresu planowania, budowy, 
przebudowy, remontu, utrzymania i ochrony dróg, jest zarządca drogi. Zarządcą 
dla dróg gminnych w Pszczynie jest burmistrz Pszczyny. W związku z powyższym 
organizacja ruchu, remont czy utrzymanie czystości należy do kompetencji 
zarządcy drogi. 

W toku badania sprawy ustalono, że przedmiotowe zabezpieczenie stalowe jest 
częścią zjazdu do posesji i zgodnie z art. 30 ustawy o drogach publicznych 
utrzymanie zjazdów należy do właścicieli lub użytkowników gruntów przyległych 
do drogi. Ustalono również, że czyszczenie korytka ściekowego podczas którego 
było odkręcane zabezpieczenie stalowe nie było wykonywane na zlecenie Urzędu 
Miejskiego w Pszczynie. Wobec powyższego Urząd nie ponosi odpowiedzialności 
za przedmiotową szkodę. Uszkodzenie samochodów nastąpiło na zjeździe do 
posesji skarżącej. Zgodnie z art.4 pkt 8 u.d.p., pod pojęciem zjazdu należy 
rozumieć część drogi publicznej łączącą jezdnię z nieruchomością gruntową 
usytuowaną poza pasem drogowym, stanowiącą bezpośrednie miejsce dostępu 
do drogi publicznej. 
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Wobec powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 
w Pszczynie, na podstawie udzielonych wyjaśnień oraz zgromadzonej 
dokumentacji uznaje skargę w zakresie nienależytego wykonywania zadań przez 
właściwe organy za bezzasadną. 

W związku z powyższym Komisja na podstawie udzielonych wyjaśnień oraz 
zgromadzonej dokumentacji zarekomendowała negatywne rozpatrzenie skargi na 
działalność burmistrza Pszczyny (zarządcę drogi), uznając tym samym skargę za 
bezzasadną. 

W świetle powyższych ustaleń oraz na podstawie opinii Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rada Miejska w Pszczynie uznaje skargę za bezzasadną. 
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